

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Егунова Олега Анатольевича «Рациональная тактика хирургического лечения рекоарктации аорты в сочетании с гипоплазией дуги из срединной стернотомии», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.15 «сердечно-сосудистая хирургия»

За последнее десятилетие лечение рекоарктации аорты все чаще выполняется с использованием эндоваскулярных методик, путем баллонной ангиопластики с или без установки стента. Отдельного внимания заслуживают пациенты с сочетанием рекоарктации аорты и гипоплазии дуги. Стентирование участка рекоарктации не позволяет значительно уменьшить градиент артериального давления между руками и ногами, поскольку даже после успешного устранения локальной обструкции, градиент будет формироваться за счет гипоплазированной дуги аорты. Хирургическое лечение позволяет радикально устранить рекоарктацию аорты и сочетанную гипоплазия дуги, однако имеет потенциально высокие риски, связанные как с рестернотомией и кардиолизом, так и с методиками органопротекции.

В диссертационной работе представлен сравнительный анализ результатов хирургического лечения рекоарктации аорты в сочетании с гипоплазией дуги из срединной стернотомии в условиях искусственного кровообращения с использованием антеградной селективной перфузии. При

этом продемонстрирована сопоставимость результатов повторных и первичных операций по поводу коарктации в сочетании с гипоплазией дуги.

Послеоперационная оценка и анализ отдаленного периода отражают фундаментальную направленность работы.

Автореферат построен в традиционном стиле. Содержание автореферата дает полное представление о дизайне, материалах и методах проведенного исследования. В научной работе четко сформулированы цель и задачи исследования. Достаточный объем клинического материала позволяет убедиться в обоснованности выдвигаемых автором положений. Не вызывает сомнений методологический уровень выполненной работы, а использование современных методов статистической обработки данных подтверждает достоверность полученных результатов. В работе последовательно и грамотно изложены основные научные результаты исследования, логично вытекающие из поставленных цели и задач.

Основные положения диссертационной работы апробированы автором на всероссийских конференциях и конгрессах. Результаты отражены в 5 печатных работах, из которых 3 статьи в центральной печати, включенных в перечень ведущих рецензируемых научных изданий Высшей Аттестационной Комиссии при Министерстве образования и науки Российской Федерации.

Таким образом, диссертационная работа Егунова Олега Анатольевича «Рациональная тактика хирургического лечения рекоарктации аорты в сочетании с гипоплазией дуги из срединной стернотомии», соответствует

требованиям п. 9 Постановления Правительства РФ от 24.09.2013 года №842 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.15 – сердечно-сосудистая хирургия.

Заведующий отделением экстренной  
кардиохирургии и интервенционной  
кардиологии ГБУЗ «Морозовская  
ДГКБ ДЗМ», профессор, доктор  
медицинских наук

**Абрамян М. А.**

Подпись доктора медицинских наук Абрамяна Михаила Арамовича

«заверяю»



Начальник отдела кадров

**Очнева О. Л.**

ГБУЗ г. Москвы «Морозовская детская городская клиническая больница  
Департамента здравоохранения города Москвы»

Адрес: 19049, г. Москва, 4-й Добрынинский переулок, дом 1/9

Телефон: 8 (495) 959-88-00

Сайт: <http://мороздгкб.рф/>

e-mail: [mdgkb@zdrav.mos.ru](mailto:mdgkb@zdrav.mos.ru)